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В сучасних умовах підготовка кваліфікованих фахівців, 

які отримають знання та вміння на рівні світових стандартів, на 

яких буде попит на ринку праці неможлива без пошуку сучасних 

методів підготовки фахівців. Вища технічна освіта являє собою 

планомірну спільну діяльність викладачів і студентів, 

спрямовану на оволодіння студентами знаннями, навичками, 

вміннями, на розвиток професійних здібностей майбутнього 

інженера [1]. Щоб сформувати кваліфікованого фахівця 

необхідно активізувати і стимулювати у студентів інтерес до 

навчального матеріалу. 

З метою підвищення результативності навчання в 

сучасних умовах підготовки фахівців слід продумати систему 

подачі матеріалу. Щоб навчити студентів, потрібні не просто 

лекції – потрібні пам'ятні події. Добре відомо, що добування 

нового знання повинно бути пов'язано з особистим зусиллям, 

тільки тоді інформація по-справжньому закріпиться в пам'яті. 

Необхідний елемент подиву і самостійної постановки питання. 

Нові технології повинні супроводжуватися прогресивними 
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методиками. Студент не просто отримує готові знання, а сам 

видобуває їх. Перед ним мають бути поставлені навчальні 

завдання, а ось середовище повинне бути інструментальним, щоб 

він сам знайшов там відповіді [2]. 

Провідною формою навчання у вищому навчальному 

закладі є лекція. Методично лекція повинна відповідати таким 

основним вимогам: бути на сучасному рівні розвитку науки, мати 

закінчений характер (висвітлення певної теми), бути внутрішньо 

переконливою (аргументація), викликати інтерес у студентів до 

науки, містити добре продумані ілюстративні приклади, 

спрямовувати студентів на самостійну роботу, бути доступною і 

зрозумілою. Лектор мас враховувати рівень підготовки слухачів. 

Від лекції до лекції треба підвищувати науковий рівень 

викладання і спостерігати чи посильний він для більшості 

студентів. Від курсу до курсу інформативний об’єм має 

збільшуватися. В лекції мають бути враховані: перспективність 

науки; емоційне навантаження; кульмінаційні моменти; 

експеримент; наочність; використання дошки; кіно-, відео-, 

діафільми; особливості аудиторії [3]. 

Участь слухачів в лекції можна забезпечити різними 

прийомами. Наприклад, на початку лекції викладач задає 

аудиторії питання, призначене не для контролю успішності, 

засвоєння знань, а для виявлення думки і рівня ознайомленості 

слухачів з даною проблемою, ступеня їх готовності до 

сприйняття наступного матеріалу. Питання адресуються всій 

аудиторії; слухачі відповідають з місць. Для економії часу 

питання треба формулювати так, щоб на них можна було давати 
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однозначні відповіді. З урахуванням думок викладач будує свої 

міркування під час лекції і має при цьому можливість викласти 

найбільш доказово наступну тезу виступу. Питання можуть бути 

як елементарні (для того, щоб зосередити увагу слухачів), так і 

проблемні. 

Друга форма активізації роботи студентів – запрошення 

до колективного дослідження («мозкова атака»). Викладач 

пропонує слухачам спільно вивести те чи інше правило, 

закономірність процесу, явища. . При цьому він звертається до 

досвіду і знань аудиторії. Уточнюючи і доповнюючи відповіді, 

викладач підводить теоретичну базу під практичний колективний 

досвід, записує висновки на дошці (за традиційної форми лектор 

викладає сам). Звичайно, у такому випадку часу витрачається 

більше, але його можна зекономити, не зупиняючись на деталях. 

У процесі «мозкової атаки» відзначається велика активність 

студентів [4]. 

Однією із сучасних форм навчання є проведення занять із 

застосуванням техніки зворотнього зв’язку. Прикладом такого 

заняття може бути програмоване навчання, де викладач мас 

можливість отримати інформацію про реакцію аудиторії на 

поставлене питання за допомогою технічних засобів. Можна 

також рекомендувати такий прийом, як постановка питань на 

початку лекції чи після кожного її розділу. Якщо відповідь є 

правильною, викладач продовжує виклад, якщо ж ні – ставить 

питання і підводить підсумки. 

Семінарські заняття забезпечують розвиток творчого 

професійного мислення, пізнавальної мотивації і професійного 
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використання знань у навчальних умовах. Професійне 

використання знань – це вільне володіння мовою педагогічної 

науки, тобто точне оперування термінами, поняттями, 

визначеннями. Семінари складаються з двох взаємопов’язаних 

ланок самостійного вивчення студентом програмного матеріалу і 

обговорення на заняттях результатів пізнавальної діяльності. 

Вони вчать працювати самостійно, формують навички роботи з 

літературою, розвивають інтерес до предмету, вчать 

аргументувати відповідь, сприяють зв’язку теорії і практики. 

На сучасному етапі розвитку вищої педагогічної школи 

найбільш поширеними формами організації дискусій є «круглий 

стіл» – обмін думками; засідання експертної групи; форум, 

симпозіум; дебати, судові засідання тощо. Широко 

використовуються таки методи: дидактичні, ділові, рольові ігри; 

метод драматизації. 

Останнім часом в практику роботи вищої школи входять 

освітні інформаційні технології. Інформаційно-технологічний 

підхід (застосування комп’ютерних програм) підвищує якість 

навчання, об’єктивність контролю знань. Провідні види 

комп’ютерних програм, що створені в світі, в тому числі і в 

Україні, за їх дидактичними функціями можна поділити на: 

комп’ютерний підручник; комп’ютерні навчальні програми, 

тренажери, ігрові програми, предметно-орієнтовані середовища. 

Розвиток мульти-медіа технологій пов’язаний зі створенням 

мульти-медіа продуктів, тобто електронних книг, мульти-медіа 

енциклопедій, комп’ютерних баз даних, фільмів тощо. 
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